

# СТАВЛЕННИЦА

Орган партийного комитета, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

## ОЧИСТИТЬ УНИВЕРСИТЕТ ОТ ВРАГОВ И ИХ ПОСОБНИКОВ

Приговор Военного Трибунала ПРИВО по делу презренной право-троцкистской шайки, орудовавшей на Крекингзаводе, приведен в исполнение. Враги народа, подлые убийцы, шпионы и диверсанты: Браткин, Богданов, Орлов, Сорокин и др.—расстреляны. Эта шайка, маскируя свое лицо, долгое время вредительствовала на Крекингзаводе и, наконец, организовала поджог с целью уничтожить Крекингзавод.

В своих преступных замыслах, взбесившиеся фашистские собаки, питая дикую злобу к успехам социализма, не останавливались перед убийством рабочих и даже 14-летнего ребенка.

Трудящиеся области приветствуют славных работников НКВД, которые раскрыли и ликвидировали еще одно вражье гнездо. «Если враг не сдается—его уничтожают»—так устами великого писателя Максима Горького в свое время заявил весь народ,—пусть помнят об этом подлые изменники, наймиты фашизма. Никогда не будет пощадены враги народа, им не отнять у трудящихся завоевания социализма, их радостную и счастливую жизнь.

Орлов, ставленник врага народа Хворостина, в течение 2 лет работал в университете. Хворостин создал Орлову специальную химическую лабораторию, создавал ему дутый авторитет, всякими способами оберегая от критики.

Под руководством Орлова в лаборатории работали аспиранты члены ВКП(б) Мустафин, Шалыгин, комсомольцы: Соколов и Рудченко. Спрашивается, как должны были вести себя коммунисты и комсомольцы в своих отношениях с Орловым, высланным из Ленинграда за контрреволюционную деятельность, которого уже в Саратове судили по делу отравления рабочих на Крекингзаводе? Партийная и комсомольская организации требовали от своих членов организации политического контроля за деятельностью Орлова, проявления максимума бдительности, настороженности, но получилось наоборот, эти лица, пораженные идиотской болезнью—политической беспечностью, думали только о том, как пробить себе научную карьеру. Они слепо доверились диверсанту Орлову. В погоне за научными трудами, коммунисты Шалыгин и Мустафин стали на беспринципный путь подхалимства и печатали с

Орловым совместные работы. Они запутались в своих личных связях с Орловым. Несмотря на неоднократные требования партийной организации о необходимости усиления политического контроля над деятельностью Орлова, они помогали Хворостину создавать в университете об Орлове ложное мнение, как о хорошем, ценном специалисте, прикрывая тем самым гнусную деятельность Орлова, потеряв свое партийное лицо.

Шалыгин был связан не только с Орловым, он поддерживал до последних дней тесную связь с ныне расстрелянным врагом народа Сорокиным.

Аспиранты, комсомольцы Соколов и Рудченко, эти политические ротозей, под носом которых орудовал диверсант Орлов, как они заявляют «ничего не видели и ничего не замечали».

На историческом факультете разоблачены и исключены из комсомольской организации студенты 1-го курса Любименко и Суханцев, которые проводили среди студентов троцкистскую контрреволюционную агитацию. Сейчас раскрыто лицо авантюриста, бывший секретаря курсового бюро 2-го курса истфака Симонова который скрыл от комсомольской организации свое исключение в прошлом из комсомола за антисоветскую агитацию.

Вскрытые факты обязывают партийную и комсомольскую организации еще и еще раз поставить перед членами ВКП(б), комсомольцами, всем студенческим коллективом задачу повышения своей революционной бдительности. Необходимо выявить до конца всех пособников Хворостина и Орлова. Нужно очистить партийную и комсомольскую организации от лиц, потерявших бдительность, от лиц, связанных с врагами народа.

Враг коварен и хитер. Повысим бдительность. Реализуем в практике работы университета указания товарища Сталина о ликвидации политической беспечности и необходимости до конца выкорчевать и уничтожить всех врагов.

До сих пор партийная и комсомольская организации не сумели в должной мере повысить бдительность в своих рядах, не сумели еще мобилизовать все силы на разоблачение врагов и их пособников, замаскировавшихся в нашем университете.

## О похождениях Симонова и беспечных руководителей

В 1933 г. студента Ульяновского книжного техникума Симонова за контрреволюционную клевету на советское студенчество исключают из комсомола. Когда ему предложили сдать комсомольский билет, он заявил, что билет им утерян. Вскоре Симонов покидает техникум и появляется в Ново-Покровском районе в должности секретаря политотдельской газеты. Здесь Симонов предъявляет скрытый им комсомольский билет и просит запросить личное дело в Ульяновске, сознательно давая вымышленный адрес. По этому адресу один за другим посылаются требования прислать личное дело «комсомольца» Симонова, но ответа нет. Тогда, недолго думая, в Ново-Покровском райкоме Симонову выписывают новое личное дело. Теперь у Симонова все в порядке, билет на руках и личное дело в райкоме, но тут судьба впервые изменяет ему. Напившись пьяным, он теряет комсомольский билет и получает за это строгий выговор.

Однако, Симонов не унывает, он поступает на рабфак СГУ, а по окончании—на исторический факультет университета, выдавая себя за комсомольца. На истфаке Симонов встречает радужный прием среди комсомольцев первого курса. В скором времени Симонов избирается секретарем курсового бюро ВЛКСМ. Самое интересное в этом деле то, что комитет ВЛКСМ истфака и его секретарь тов. Грубиков только на другой день узнали об выборах на 1-м курсе.

В сентябре Симонов вторично теряет комсомольский билет.

Изявно выпив, он в порыве откровенности рассказал одной комсомолке о своих похождениях. Испугавшись, что она расскажет комсомольской организации, Симонов решил сам «чистосердечно признаться». При проверке оказалось, что личного дела у «комсомольца» Симонова также нет. Членам комсомольского комитета истфака пришлось признать, что у них секретарем бюро сидел не комсомолец, а ловкий авантюрист.

Такова история о похождениях студента Симонова и беспечных комсомольских руководителей истфака. Эта история очень поучительна, она говорит о том, что у нас еще среди комсомольцев не ликвидированы ротозейство и идиотская болезнь—беспечность.

Вузовский комитет комсомола не раз предупреждал комитет истфака и комитеты других факультетов о тщательной проверке людей при выборах на I курсах и необходимости тщательной проверки всего актива.

Случай с Симоновым на истфаке—не первый случай. В прошлом учебном году там, вследствие беспечности и ротозейства комсомольцев и комсомольского руководства факультета, в одно из курсовых бюро пробрался контрреволюционер Князев.

Когда же, наконец, комсомольские руководители истфака поймут, что бдительность заключается не в разговорах и призывах быть бдительными, а в детальном изучении людей, в умении политически оценить высказывания и действия людей, в умении разоблачать врагов, как бы они ни маскировались.

И. Б.

## Работа минералогического кружка

Опыт работы минералогического кружка показал всю ценность его для пропагандирования научных основ специальности. На кружке делались сообщения о новых изученных месторождениях СССР, главным образом, в отдаленных его районах. Делались доклады о научных работах сотрудников кафедры и отдельных студентов. Одно занятие было посвящено работам М. В. Ломоносова в области минералогии и горного дела. Доклады чередовались с лабораторными занятиями по минералогии, геохимии и кристаллооптике.

На текущий учебный год представлены в деканат программы работы кружка и смета с включением лабораторных занятий и длительной экскурсии на Урал.

Участие сотрудников кафедры в кружковой работе имеет большое значение. В минералогическом кружке инициативная роль падает на молодых сотрудников И. Ф. Лобанова и М. И. Пимбурскую, которые берут на себя и техническую часть работы в смысле привлечения студентов к оформлению бюллетени, проведения части лабораторных занятий и др. Моя роль сводилась к консультациям, указаниям по существу сделанных докладов и частичное проведение лабораторных занятий в кружке (по кристаллооптике). Считаю, что кружковая работа может быть успешна лишь при тесной слаженности коллектива кафедры со студентами.

Доцент Васильев

# НАКАЗ НОВОМУ СОСТАВУ ПРОФКОМА

Утвержденный на общем профсоюзном отчетно-выборном собрании ун-та

## I. Политическое воспитание студенчества

1. Добиться полного вовлечения всего студенчества в кружки политического образования с тем, чтобы все студенты, наряду с деловой квалификацией, приобретали в стенах вуза политическую подготовку. Общее собрание считает, что каждый студент обязан выполнить указания вождя трудящихся товарища Сталина об овладении большевизмом и требует от всех профбюро факультетов и профоргов строжайшего контроля за успеваемостью и посещаемостью членов кружков.

2. Поручить профкому систематически, начиная с октября, организовывать лекции по истории ВКП(б), истории народов СССР и важнейшим вопросам текущей политики для всего студенчества.

3. Поручить профкому обеспечить студенчество подпиской на газеты и журналы. Добиться такого положения, чтобы каждая комната общежития была полностью обеспечена регулярной выпиской газет.

4. Общее собрание обязывает профком обеспечить кружки политобразования всей необходимой литературой и наглядными пособиями.

## II. Производственный сектор

1. Развернуть индивидуальное социальное соревнование между факультетами, организовав систематическую проверку выполнения обязательств по социальным конкурсам путем самоотчетов студентов в академических группах и показа в печати.

2. Развернуть работу с ударниками и отличниками учебы, добиваясь количественного роста отличников и ударников учебы. В октябре провести массовую проверку рядов ударников.

3. Новому составу профкома наладить работу научно-исследовательских кружков при кафедрах, обратив особое внимание на улучшение руководства кружками и охват студенчества, для этого:

а) Созвать совещание актива научно-исследовательских кружков;

б) Провести конференцию в конце семестра с постановкой докладов студентов о своих оригинальных работах.

в) Включить в смету профкома расходы на работу научно-исследовательских кружков;

г) Организовать иногородние студенческие экскурсии с научными целями;

д) Организовать издание лучших научных работ студентов.

## III. Культурно-массовая работа

1. Организовать цикл лекций по вопросам науки, литературы

и искусства для всего студенчества, начиная с октября.

2. Всемерно развивать художественную самодеятельность студентов, в частности, к 20-й годовщине Октябрьской революции организовать театральную организацию работ хорошего и драматического кружков, а также существующих оркестров — струнного и духового.

3. Организовать к 20-й годовщине Октября при университете звуковое кино.

4. В зимние и летние каникулы организовать экскурсии лучших ударников и отличников учебы.



Тов. Шаров—отличник химфака

5. Добиться нормальной работы МОПРа, СВБ и других добровольных обществ.

6. Организовать систематический выпуск стенгазет при факультетах и общежитиях.

7. Закупить в театрах оперы и балета постоянные места для отличников и ударников учебы.

8. Организовать бесперебойную работу красных уголков в общежитиях с тем, чтобы они были открыты с 10 час. утра до 12 часов ночи ежедневно.

9. Организовать коллективное посещение кино-театров.

10. Провести олимпиаду художественной самодеятельности между факультетами госуниверситета.

11. Организовать в зимние каникулы кинофестиваль.

12. Расширить фото-лабораторию.

## IV. Социально-бытовое обслуживание студенчества

1. Обязать профком обеспечить открытие столовой для студентов СГУ, не позднее 1 октября организовав ее работу так, чтобы студенты получали вкусные и питательные обеды, стоимостью не свыше 1 руб. 50 коп.

2. Поручить профкому в срочном порядке обсудить вопрос о возможности открытия сапожной мастерской при общежитии для студентов СГУ.

3. Обязать профком добиться хорошей работы в магазинах при общежитиях, не допуская перебоев в снабжении студентов необходимыми продуктами (хлеб, овощи, фрукты, рыба, мясные и молочные продукты и т. д.).

4. Организовать в общежитиях общие комнаты для приготовления пищи.

5. Наладить работу радиоузла в общежитии по Цыганской ул. и не позднее 1 октября закончить оборудование радиоузла в общежитии по Вольской улице.

6. Переизбрать до 10 октября при каждом общежитии студенческие советы, обеспечив их хорошую работу в дальнейшем.

7. Для осуществления чистоты и порядка в комнатах общежития, организовать социальное соревнование между комнатами и систематически вести борьбу с нарушителями правил внутреннего распорядка общежития.

8. Поручить профкому в срочном порядке закончить организацию детских при университете.

9. Общее собрание осуждает практику работы профкома, подменяющую работу кассы взаимопомощи, что привело к разбазариванию средств кассы взаимопомощи. Обязать профком организовать выборы правления кассы взаимопомощи, отчитавшись в израсходовании средств перед членами кассы.

10. Добиться хорошей постановки медобслуживания студентов со стороны медпунктов при общежитиях.

11. Проверить размещение студентов в общежитии, ликвидировав имеющиеся недостатки (скудность в отдельных комнатах и т. д.), добившись улучшения бытовых и культурных условий студентов, живущих в общежитиях.

## V. Военно-физкультурная работа

1. Закончить обучение группы парашютистов к 1 октября и организовать новую группу парашютистов в 25 чел.

2. Обеспечить постройку тира не позднее 15 октября, не допуская порубки деревьев в университетском дворе.

3. Подготовить в течение учебного года ворошиловских стрелков не менее 200 чел., звачкистов ПВХО—300 чел. и ГСО—250 чел.

4. Восстановить работу конькобежной секции, добившись охвата большинства студентов физкультурными секциями. Приобрести спортивный инвентарь в достаточном количестве (коньки, лыжи и т. д.).

5. В зимнее время организовать для студентов СГУ собственный каток.

Студенчество за рубежом

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ КОНГРЕСС

В университетах Зап. Европы уже давно существуют социалистические и коммунистические группы. Но эти группы не интересовались нуждами студенчества, занимаясь больше общими вопросами партийной работы. В последние годы в студенческом движении происходят серьезные сдвиги. Ухудшение материального положения студентов, особенно неуверенность в завтрашнем дне, кризис буржуазной идеологии, с другой стороны присоединение к народному фронту лучших представителей интеллигенции, успехи соцстроительства СССР — вызвали резкие изменения в студенческом движении.

В июле 1937 г. в Париже происходил международный конгресс студентов, членом коммунистической и социалистической партии. На конгрессе присутствовало 180 делегатов от 24 стран. Конгресс обсуждал следующие вопросы: 1) материальное положение и будущее студентов; 2) участие студентов в борьбе против фашизма и войны; 3) воспитание молодой интеллигенции в духе социализма. Конгресс принял резолюцию, определяющую дальнейшее развитие студенческого движения.

„Самая важная задача студентов—социалистов и коммунистов—говорится в резолюции—это развернуть массовое прогрессивное и антифашистское движение среди студентов“.

Конгрессом создан международный студенческий альянс (союз) борьбы за социализм.

Парижский конгресс был важным этапом в международном студенческом движении, он направил студенчество капиталистических стран на борьбу против фашизма и его троцкистской агентуры в рядах молодой интеллигенции.

(По материалам журнала „Ком. Интернационал“ за 1937 г.).

## ПО МАТЕРИАЛАМ „СТАЛИНЦА“ „НА ГАЗОВОМ ЗАВОДЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО“

В заметке под таким заголовком („Сталинец“ № 30) мы писали о недопустимом поведении зав. газового завода Бороздина. За подрыв трудовой дисциплины и неоднократное появление на заводе в нетрезвом виде приказом и. о. директора университета проф. Голуб Бороздину вынесен строгий выговор с предупреждением о снятии с работы.

## ХРОНИКА

На основании распоряжения комитета по делам Высшей школы при СНК СССР и. о. директора университета проф. Голуб отдал приказ о прекращении с 1 октября приема зачетов. Для групп, начавших занятия с 1 октября, последний срок сдачи зачетов установлен 15 октября.

И. о. директора обязал деканов представить списки имеющих задолженность со своими предложениями об условном переводе, оставление на повторный курс и об отчислении из университета, в строгом соответствии с указанным Комитета по делам Высшей школы.

Врид. ответ. редактора  
А. КОЛЕСНИК

Облит № В/1375. Тираж 850  
Саратов. Типография ОУМПИ.

## ВЫСЕЛИТЬ СЕМЬЮ ВРАГА НАРОДА

В корпусе СГУ на Чернышевской улице (угол Радищевской) имеется комната для коменданта. Бывший комендант корпуса Жеврученко арестован как враг народа. Но семья его продолжает жить в комнате университетского корпуса. Кроме семьи врага народа Жеврученко в этой же комнате проживает некто Андреев, который был комендантом этого корпуса еще в

1936 г. Как будто положение ясно. Посторонние жильцы должны освободить помещение, принадлежащее университету.

Университет подал в суд, требуя выселить Андреева. Суд удовлетворил требование СГУ. Андреев был выселен, но через три часа после выселения опять вселился на основании того, что выселение должно быть приостановлено до пересмотра

дела. Дело пересматривается уже второй раз, а Андреев и семья Жеврученко, не имеющие никакого отношения к университету, продолжают занимать университетское помещение.

Когда же семьи врага народа Жеврученко и Андреева будут выселены из помещения биофака СГУ.

Ком.т.